



面向世界科技前沿，面向国家重大需求，面向国民经济主战场，率先实现科学技术跨越发展，率先建成国家创新人才高地，率先建成国家高水平科技智库，率先建设国际一流科研机构。

——中国科学院办院方针



官方微博



官方微信

首页 组织机构 科学研究 人才教育 学部与院士 资源条件 科学普及 党建与创新文化 信息公开 专题

搜索

首页 > 科技动态

急性骨髓性白血病小分子RNA疗法效果初显

可遏制癌症进展 能延长生存时间

文章来源：科技日报 张梦然 发布时间：2016-04-27 【字号： 小 中 大】

我要分享

4月26日发表在英国《自然·通讯》杂志上的一则生物学研究显示，携带有一类可调控基因表达的非编码RNA小分子miR-22的纳米颗粒，对于急性骨髓性白血病的小鼠模型显示出一定的治疗潜力。

急性骨髓性白血病是一种血细胞癌症，特点是骨髓内异常细胞的快速增殖影响了正常血细胞的产生。这是成年人最常见的急性白血病，而且往往在进行了密集的化疗后，依然会在五年内夺走患者的生命。虽然现在已经有许多关于急性骨髓性白血病基因组变异的特征信息，但人们对于驱动祖细胞转化成癌症细胞的分子机制仍所知甚少。

实验中，美国辛辛那提大学陈建军与他的研究团队，分析了62名患者的癌症样本后发现，在急性骨髓性白血病患者样本中的miR-22表达减少了。他们通过使用急性骨髓性白血病的多种小鼠模型，发现恢复miR-22的表达水平，可以抑制特定的细胞传导通路，从而起到阻碍急性骨髓性白血病发展和癌细胞扩散的作用。

研究人员接下来用纳米颗粒将miR-22短链RNA运送进两种白血病小鼠模型，第一种模型含有基因改造的小鼠白血病细胞，第二种模型为含有来自人类白血病细胞系的小鼠，以此来评估miR-22疗法的“威力”。结果发现，在两种模型中，使用miR-22治疗的小鼠，均出现了癌症进展延缓以及生存时间延长的效果。

研究人员认为，使用携带有miR-22的纳米粒子来治疗急性骨髓性白血病，在开始临床试验前还需要进一步的测试。另外，论文作者们提出，把这种疗法和标准的化疗药物组合，对治疗急性骨髓性白血病应该也有效果。

热点新闻

“一带一路”国际科学组织联盟…

联合国全球卫星导航系统国际委员会第十…

中科院A类先导专项“地球大数据科学工程…

中科院与巴基斯坦高等教育委员会和气象…

白春礼：以创新驱动提升山水林田湖草系…

中科院第34期所局级领导人员上岗班开班

视频推荐



【新闻联播】“率先行动”计划 领跑科技体制改革



【新闻联播】习近平向“一带一路”国际科学组织联盟成立大会暨第二届“一带一路”科技创新国际研讨会致贺信

专题推荐

中国科学院

“讲爱国奉献 当时代先锋”主题活动



© 1996 - 2018 中国科学院 版权所有 京ICP备05002857号 京公网安备110402500047号 联系我们

地址：北京市三里河路52号 邮编：100864